

IMPRESIONES SOBRE EL PROBLEMA DE LOS COLONOS

Las promesas del Honorable Presidente de la República de conjurar la grave crisis que sufre la industria azucarera y de resolver de un modo imparcial, enérgico y rápido el problema planteado por los colonos cubanos...

UNA BANDA DE COMUNISTAS QUE PRETENDIA ASESINAR AL REY FERNANDO DE RUMANIA, FUE CAPTURADA POR LA ESCOLTA DEL REY EN GALATZ POCO ANTES DEL ATENTADO

El Senado francés ha suspendido sus sesiones hasta el martes para conciliar los distintos criterios

HA ESTALLADO UNA NUEVA REVOLUCION EN NICARAGUA

El Día del Armisticio se celebra con gran solemnidad en Francia y los Estados Unidos

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

VIENA, Nov. 11.—Una banda de comunistas, que estaban aguardando la ocasión para asesinar al Rey Fernando de Rumania, fué capturada en Galatz por los soldados que formaban la escolta del Rey al tiempo justo de evitar el atentado.

LA ALTA CAMARA FRANCESA SUSPENDIO SUS SESIONES HASTA EL MARTES

PARIS, Nov. 11.—A fin de dar tiempo a que se concilien los distintos criterios sobre la cuestión financiera, el Senado en su sesión de ayer tomó el acuerdo de suspender sus sesiones hasta el martes.

UNA NUEVA REVOLUCION HA ESTALLADO EN NICARAGUA

WASHINGTON, noviembre 11.—Avisos recibidos en el Departamento de Estado dicen que una nueva revolución ha estallado en Nicaragua.

WASHINGTON, noviembre 11.—El Presidente del Comité de Medios y Arbitrios de la Cámara Mr. Green anuncia una reducción total de \$308,366,709 o sean varios millones más de lo que se calculaba por el Secretario de Hacienda Mellon para la reducción de 1925.

HYLAN SE PROPONE UNIRSE A LA FIRMA WILLIAM DE FORD

NEW YORK, Noviembre 11.—El Alcalde Hyman se propone unir a la firma de abogados de William de Ford, consejero personal de William Randolph Hearst, a partir del día primero de enero.

EL LICOR ES CONTRABANDEADO POR CIUDADANOS AMERICANOS

WASHINGTON, noviembre 11.—El Departamento de Justicia informa que la mayor parte del licor que entra de contrabando en los Estados Unidos lo hacen a bordo de buques americanos y por ciudadanos de esta nación.

EL AVIADOR ITALIANO CASA GRANDE SALIO PARA GIBRALTAR

BARCELONA, Nov. 11.—El aviador italiano Conte Casagrande partió hoy a las 9.15 rumbo a Gibraltar, en su proyectado viaje aéreo a la Argentina.

EL SENADO DESIGNO UNA NUEVA COMISION DE HACIENDA

PARIS, Nov. 11.—El Senado ha nombrado una nueva Comisión de Finanzas, designando Presidente de la misma a M. Doumer y vice presidentes a Clementel y Raiberti.

EL TRATADO SECRETO ENTRE ITALIA Y EL SOVIET. EN EL SE PREVE LA GUERRA ENTRE ITALIA, YUGOSLAVIA Y TURQUIA

(Por Tiburcio CASTANEDA)

Si no fuera por los precedentes que ostenta la Rusia Comunista en tratar de encadenar la voluntad de otros pueblos por medio de Tratados Internacionales...

Como a Rusia se le obligó a firmar por los alemanes el Tratado de Brest-Litovsk en la Galtzta austriaca, que firmaron sus delegados tan a regañadientes...

De todos modos el Artículo del Tratado Italo-ruso que se anuncia es el siguiente:

Artículo 1.—El Gobierno del Reino de Italia, de una parte, representado por sus Delegados que firman, y el Soviet representado por los suyos, declaran que sus intereses en la Europa Oriental no son en modo alguno antagónicos...

Artículo 2.—En caso de que surja en uno de estos Estados de Europa una situación que exija una solución, ninguna de las dos partes contratantes tomará parte sin dar a la otra una explicación.

Artículo 3.—Esta explicación se aplica en primer lugar al territorio turco. Las dos Naciones firmantes afirman que sus intereses son idénticos en el mismo grado y han decidido adoptar una misma línea de acción.

Artículo 4.—En cuanto a los Balcanes, ambos Estados declaran que sus intereses en cada uno de esos territorios de Europa pueden...

(Continúa en la pág. CINCO)

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE ESPAÑA DEL 14 DE OCTUBRE

LOS OPERACIONES MILITARES. LA ACTUACION POLITICA PARA AISLAR A ABD-EL-KRIM

FEZ, 13.—El actual período de operaciones militares activas en el Rif va pronto a tocar a su fin. En efecto: los objetivos que se perseguían por el Alto Mando han sido ya alcanzados en cada una de las zonas francesa y española.

Por otra parte, el período de lluvias, que seguramente ha de comenzar pronto, hará imposible la realización de nuevas ofensivas.

Debe pensarse, pues, en una nueva fase de la acción emprendida contra Abd-el-Krim. Esta nueva fase consistirá, al parecer, en aislarle de las tribus que anteriormente le prestaban su ayuda y que, después, le abandonaron casi todas, a consecuencia de los éxitos militares obtenidos por las fuerzas francesas y españolas.

Este aislamiento se conseguirá estableciendo una especie de separación entre las diversas partes del Rif, que se encontrará fraccionada en departamentos, puestos todos ellos bajo la vigilancia de las tropas de ocupación.

De este modo, las diversas tribus recientemente sometidas, que pudieran ser todavía atraídas por Abd-el-Krim, se hallarán, en lo sucesivo, definitivamente separadas de este y volverán a reanudar sus relaciones económicas normales con la zona francesa, bien con la española.

En cuanto a las tribus que todavía no han efectuado su sumisión, se les impedirá reanudar su contacto con Abd-el-Krim, y se verán pronto obligadas a solicitar el "amán".

Privado el cabecilla rifeño de este apoyo, se verá por su parte, obligado a refugiarse en las montañas del interior. Perdido su prestigio y desaparecida su influencia, se encontrará igualmente imposibilitado para emprender nuevas ofensivas y su situación será análoga a la de algunos jefes rebeldes que dominan todavía algunas partes del Alto Atlas, donde constituyen algunos islotes no sometidos aún a la influencia francesa.

Para llevar a cabo este plan de pacificación los meses de otoño e invierno serán empleados en mejorar las vías de comunicación, y en la construcción de carreteras que unan las zonas francesas y españolas.

Esto facilitará en mucho la cooperación de los dos ejércitos, y permitirá vigilar de un modo más efectivo todo el territorio, especialmente el Rif, así como reanudar las relaciones normales entre las tribus marroquíes y las zonas de influencia francesa y española.

Tras brillante operación nuestras tropas se apoderaron de Monte Cónico.

Al rayar el día una columna con la cooperación de los fuegos artilleros de la Isla y una escuadrilla de aviación que bombardeó las crestas desde donde podía el enemigo hostilizar, avanzaron los soldados nuestros tomando las alturas del Monte Cónico que se halla situado entre la Rocosa y el extremo inferior de Yebel-Amekran apoderándose además de dos casitas existentes en la falda del Conico. Dichas posiciones tienen por objeto cerrar la línea fortificada para impedir la incursión o situación de tiradores enemigos que pudieran molestar con sus fuegos el campamento avanzado. Nuestras tropas llevaron a cabo dichos objetivos en las primeras horas de la madrugada de ayer.

Noticias varias. Marcharon para Mellilla, en el vapor correo "Monte Toro" un destacamento de la Compañía de Mar y los periodistas extranjeros señores

(Pasa a la pág. 4)

LA PATRONA DE LA INTENDENCIA

Tetuán 13.—El Cuerpo de Intendencia celebrará el santo de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, el día 15 del mes actual.

Está invitada la oficialidad de todos los Cuerpos para la fiesta religiosa que se celebrará dicho día en Santa Ramel, así como dos soldados de todos los Cuerpos para participar de la comida que los soldados de Intendencia tendrán en dicha fecha.

LA AVIACION

Las fuerzas aéreas bombardearon los poblados rebeldes del Hanz a inmediatos, donde descubrieron indicios que intentaban atacar a los indígenas adictos del poblado.

La aviación frustró los planes de los enemigos.

DEL CAMPO REBELDE

Todas las informaciones que se reciben del campo aseguran que Abd-el-Krim, no pudiendo hacer frente a la discrepancia de los jefes creada por el avance de las tropas francesas y españolas, proyecta implantar el régimen deferal, en el cual tendrán participación en los actos de gobierno los jefes de las principales tribus; pero la situación no mejora por ello, y son muchos los que lo abandonarían cuando empiece la temporada de la siembra.

OTRO FUSILAMIENTO

Se asegura que uno de los ejemplares en Alt Hamara por los franceses las órdenes del cabecilla Abd-el-Krim fué Uid Bel Lou, jefe de vendiendo ascendente en la cabila de Beni-Mesuar, adonde lo había enviado como delegado suyo.

NOTICIAS DE MADRID DEL 15 DE OCTUBRE

LA CIUDAD DE RIFFIEN

En los límites de nuestra zona de soberanía, e internado en la del protectorado de España en Marruecos, se halla enclavado Har Riffien, en donde el Tercio ha establecido una casa solariega.

Hasta muy reciente tiempo, Riffien sólo era el cuartel general de Ceuta, nuestra posición avanzada que internában en tierras de África.

Hay necesidad de recoger, para protestar, el mayor insulto que se puede dirigir contra España, contra la más legítima de sus glorias, contra la primera de sus mujeres.

Lean más lectores primero este cablegrama, precedido de titulares llamativos:

"NEW YORK, Nov. 7.—Un editorial del "Evening Post", dice hoy:

"Las joyas de Isabel que fueron empeñadas para la gloriosa aventura de Colón, van a ser exhibidas el año próximo en la Exposición de Filadelfia.

Colón obtuvo seis mil pesos por su descubrimiento y sus pequeñas carabelas costaron unos cuantos miles más, aparte de los jornales y provisiones para la rebelde tripulación. Pero que es todo ello comparado con la riqueza actual de América, en propiedades sujetas a tributación que ascienden a más de quinientos mil millones de pesos con una marina cuyas naves solo valen dos mil millones y medio?

"Piensen en la paqueta de empuje real de Isabel contra esas colosales sumas. Pero los españoles no lo han perdido todo en retribución por parte del Nuevo Mundo. En 1923, tres mil turistas americanos visitaron a España. Esto año irán 40 mil. España está obteniendo pagos en parte de la inversión hecha por una maestra reina, digna de ser comparada con Isabel, de Inglaterra o por lo menos con Catalina, de Rusia."

En primer lugar: esas joyas que van a servir para realizar un negocio repugnante porque atropellan la verdad y ensucian las páginas de nuestras crónicas, son apócrifas.

Ya se sabe que no hubo tal ignorancia de joyas. La gran Reina, a la cual predice el año 1906 que sería llamada madre de América por los propios americanos, y hoy veo cumplida mi predicción, ofreció el tesoro de la corona que era suyo, para financiar, como ahora se dice, hábilmente, la disculpa, la aventura del que entonces se decía genovés, creyendo, no sin razón, que nadie se profeta en su tierra y aprovechando la fama que gozaban los marinos de la Señoría, para obtener la confianza Regia: ofreció dicho Isabel sus joyas pero no hubo necesidad de ellas. Habían en las arcas de algún prestamista hebreo, ácidos que las tenían abarrotadas de oro en aquellos tiempos.

Santago, judío converso, era el tesorero real y depositario de las joyas pertenecientes al patrimonio: Santago, por este concepto, aportó una fuerte cantidad sin que se haya declarado si dicha cantidad fuese prestada deudando en caución las joyas de la Reina.

La corona de Aragón aportó, a sí mismo, otro respetable cantidad ya que su Rey don Fernando estaba al igual que su amadísima consorte, interesado en la colosal empresa.

Los historiadores han pretendido emborronar la figura de este monarca presentándolo como enemigo de Colón y partidario de los sabios que lo combatían.

Esa patraña histórica, está perfectamente destruida, así como ya no se escribe con bastardilla el adjetivo "sabios" desde que se ha visto claro, que eran realmente sabios los que rechazaron a un ignorante y falto de conocimientos cosmográficos, y que este confusamente fué descubierto merced a la

Divina Providencia, o a revelaciones que sirvieron a Colón para mostrar su testarudez y su fé, más que sus estudios sin libros ni maestros que los autorizan.

La corona de Aragón, repito, puso a contribución su tesoro y contribuyó al descubrimiento de América con una cantidad que se ha pretendido ocultar por malquerencia o envidia al Rey, que según algunos políticos castellanos, influyó en el ánimo de su enamorada consorte...

Entonces: las joyas que van a ser exhibidas en la Exposición de Filadelfia no son auténticas ni pueden serlo; se trata de algún truco de los muchos que para explotar a los millonarios papáes, de Norte América, han preparado esos anticuarios excepcionales que amontonan ingentes fortunas, poniendo en evidencia las más excelsas figuras del pasado, cuando esas figuras no cuentan con pueblos celosos de su nombre que protesten de tales atentados.

Entre los muchos perpetrados contra España, ninguno más intolérable ni villano como éste, que se diga para ensalzar a la inconmensurable Reina, la herejía de que Isabel primera de Castilla puede ser comparada con Isabel de Inglaterra y con Catalina de Rusia.

O las mujeres españolas y los hombres decentes que han nacido en España, se ponen de pie protestando de esa rebajamiento indigno o España no debe tener educación de la redondura de la tierra, España era pobre, muy pobre de dinero y estaba escasa de población: las guerras continuadas; la defensa de su terreno propio, que siempre han pretendido mermarle los vecinos, menguaban el número de almas, solo aumentado con la prolífica condición de sus mujeres y la religiosa honestidad de sus hogares.

Comparar a doña Isabel primera de Castilla con una reina, baldón de su raza; asesina de la infeliz María Stuart; una reina tan horrible de alma como de cuerpo; la que por burla se conoce con el mote de "la reina virgen"; comparar a la insigne esposa madre y Reina con tal engendro y con una catinera elevada a la categoría de emperatriz de Rusia por un emperador falto de escrúpulos domésticos, es como antes he dicho ofender a España y ofender además a las que sentimos el orgullo de ser Españolas, si recordamos que nuestra patria puede presentar mayor contingente de mujeres ilustres que las demás naciones reunidas.

Y a la cabeza de ellas resplandecía la sabia estadista, la humanista cultísima, la excelsa madre, la energética política, la valerosa guerrera y la más abnegada discípula de Cristo.

La comparación con nos designa el "Evening Post", sobre demostrar ignorancia lamentable, de la voluntad hacia una raza abarrotada con héroes y santos.

(1) Perdóneme el salto los que esperaban el segundo artículo de los Niños.

LOS PREMIOS A LOS HACENDADOS Y COLONOS

El próximo lunes se discutirá en el Senado el siguiente proyecto de ley del doctor Ricardo Dolz, estableciendo premios para los Hacendados y los Colonos.

Artículo 1.—Se establecen cinco premios de ochenta mil pesos cada uno, a los primeros Colonos, o Hacendados, que, desde que esté en vigor esta Ley, siembren de caña de azúcar, durante cuatro zafraes continuos, veinte caballerías de terrenos, excluyendo de la medida las guardarrayas, siempre que cumplan las condiciones siguientes:

A.—Que los terrenos en que se haga la siembra sean de los que se conocen en el país como terrenos cansados, considerándose así para los efectos de esta Ley, los que se haya producido caña de azúcar por un período no menor de 15 años consecutivos, y en caso de interrupción de dicho período, que no de descanso o barbecho, no haya excedido de 3 años.

B.—Que los terrenos, antes de ser sembrados, sean limpiados de toda piedra, troncos, raíces, cañas viejas y hierbas.

C.—Que sean arados o con máquinas de arar de cables, o tractores de no menos de 6 caballos de fuerza y arados de cinco discos, a la profundidad máxima que permita la composición de las tierras y siempre abriendo y removiendo un poco el sub-suelo; haciendo las zanjias necesarias, pulverizando la superficie de terreno, destruyendo todos los terrenos y aplandando cuidadosamente antes de hacer los surcos. El Director de la Estación Agronómica de Santiago de las Vegas, será el encargado de fijar el número de pulgadas de profundidad a que deben ser arados los terrenos.

D.—Que si los terrenos son ácidos, se les aplique cal, en forma de roca molida, que contenga el 95 por ciento de carbonato de calcio, a razón de una y media a dos tope-

(Pasa a la página CINCO)

DETENIDO EL AUTOR DE LA ESTAFA AL BANCO DE CANADA

(Por Telégrafo)

MARIEL, Noviembre 11. DIARIO, Habana. Hoy, a las siete a. m. el teniente Sirgo, jefe de la Rural, en combinación con los señores Vitorias y Santos y de un policía local, auxiliados de los guardias rurales, José Martínez y Juan Castillo, detuvieron en el parque Lázaro, al autor del desfalco de 10,000 pesos del Banco de Canadá. Dijo llamarse Pablo Ferrer Muñoz, vecino de Camagüey, ocupándose en el acto de la defraudación 1,940 pesos en distintas monedas.

EL CORRESPONSAL

REGRESA DEL ASIA CENTRAL LA EXPEDICION DE LOS ROOSEVELT

Vuelven los arriesgados excursionistas con acopio de animales de todo género

SRINAGARA, India, noviembre 10.—Después de seis meses de un emocionante viaje, acaba de regresar del Asia Central la expedición Roosevelt con todo su personal y equipo intactos, salvo el 20 por 100 de sus caballos de carga.

El nombre oficial de la expedición es la James Simon-Roosevelt Field Museum Expedition y fué dirigida en su expedición a los incógnitos valles, difíciles pasos montañosos, desiertos y ríos del Asia Central por Theodore y Kermit Roosevelt, hijos del presidente y también explorador del Africa. El objeto que guió a tan apartados lugares a esos expedicionarios fué la búsqueda del ovís poli, antepasado del carnero mormo, y no solamente fué hallada, sino también otras cosas acaso tanto o más importantes.

Srinager es una ciudad moderna en comparación con las comunidades por las que pasaron los viajeros. En Leh, sobre la frontera del Tibet, se salieron de la civilización y de dicho lugar fueron moviéndose lentamente hacia el Norte y hacia el Este por centenares de millas, por vía de Yarkland, Maralabashi y Aksu en las montañas de Tianshan, en la provincia china de Sin Kiang. Dieron

(Pasa a la página CINCO)

NUEVO PROCEDIMIENTO PARA CURAR EL CANCER DE UN DR. AMERICANO

El nuevo método empleado por el en la curación del cáncer emplea el plomo como elemento

Por Ethel M. Halsey, Corresponsal Especial de la United Press

TORONTO, Ont., noviembre 10.—El doctor W. Blair Bell, conocido cirujano de Liverpool y profesor universitario, en una conferencia pronunciada esta noche ante la Academia de Medicina hizo revelaciones sobre la naturaleza del cáncer y la hasta ahora al parecer efectividad de un nuevo tratamiento empleado por él en su clínica.

Según lo que se desprende de dichas investigaciones, se ha hallado una explicación plausible de lo que es el cáncer y un método de tratarlo que "coloca la solución de este problema al alcance de la mano", según Bell. "Si es que no se ha realizado ya."

No hay probablemente una causa específica del cáncer, sino centenares de causas—declaró el doctor Bell.—El mismo cáncer es

(Pasa a la página CINCO)

GRANONCLIS INANIL Diario de la Marina Celebran las Industrias Cerveza Polar. Ironbeer. Chocolate la Ambrosia y Jabón Candado

GRANONCLIS INANIL Diario de la Marina Celebran las Industrias Cerveza Polar. Ironbeer. Chocolate la Ambrosia y Jabón Candado

GRANONCLIS INANIL Diario de la Marina Celebran las Industrias Cerveza Polar. Ironbeer. Chocolate la Ambrosia y Jabón Candado

GRANONCLIS INANIL Diario de la Marina Celebran las Industrias Cerveza Polar. Ironbeer. Chocolate la Ambrosia y Jabón Candado

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832

El primer número del Diario de la Marina (S. A.) cuyo programa consiste en la defensa de los intereses materiales y permanentes de la Nación cubana...

DIRECCION: DR. JOSE L. RIVERO. PRESIDENTE: CONDE DEL RIVERO. ADMINISTRADOR: JOAQUIN PERA.

OFICINAS: Habana, DIARIO DE LA MARINA. Nueva York, Broadway at 7th St. Madrid, Nicolás Ma. Rivero núm. 7.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: HABANA, PROVINCIAS, EXTRANJERO. 1 mes. \$ 1.50, 3 mes. \$ 4.00, 6 id. \$ 7.00, 1 año \$ 12.00.

TELÉFONOS: M-8484, M-8485, M-8486, M-8487, M-8488, M-8489, M-8490.

PASO DE MARTI 100. ABARTADO 101. CABLE: DIARIO, HABANA. MIEMBRO DECANO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

LA REINA DE LAS FLORES

MUJER, FEMINISTA Y SUFRAGISTA

A la muy distinguida escritora y amiga Doña Eva Canel

En mí habla una nostalgia de labios y de rosas que evoca melancólico el duende de un recuerdo...

Esta divagación del poeta simbolista en lengua francesa, Stuart Merrill, quien diera como prueba de su fácil y sencilla inspiración...

Quien recorra las páginas de una obra de Estética, aunque se encuentre descrita y tratada por la crítica, guilana a la vez que sabia...

Contemplad esas hermosas azules, originarias de la China, que acimantadas en regiones distintas...

Y atractiva belleza ha sido esparcida por doquier. Lo mismo en los jardines, en el verde de las montañas...

CRONICA CATOLICA

ONGREGACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Celebra hoy su fiesta mensual. La Congregación de Nuestra Señora de Lourdes, conformó al programa acostumbrado.

MISA DE COMUNION GENERAL EN EL CARMEN EN HONOR AL M. FRAY JOSE VICENTE C. M.

Con el plausible motivo de celebrar el próximo viernes sus días, el M. R. P. Fray José Vicente de Santa Teresa, Vicario Provincial de los Carmelitas en Cuba...

DI A 11 DE NOVIEMBRE

Este mes está consagrado a las Almas del Purgatorio. Jubileo Circular. Su Divina Majestad está de manifiesto en la Iglesia y Nuestra Señora de las Mercedes.

ABELARDO TOUS

TELEFONO M-3955.—CUBA 80. Máquina de sumar, Calcular y Escribir, Alfileres, Ventas a plazos.

MATANCERAS

LAS FIESTAS DEL DOMINGO

En el Tennis. Suntuosas fiestas con motivo de la inauguración de la casa del Club de Matanzas.

Por que por muy feliz que lográramos pintar la realidad, no llegaríamos nunca a lo que ella fue. Sería imposible imponderable registrar esas fiestas de un momento.

Desde bien tempranas horas de la mañana se apreciaba el entusiasmo. El interés que despertaba en todos esa inauguración del Tennis.

Legaban los carros a la Playa desbordantes de personas, los autos en rauda marcha pasaban sin cesar, llevando en ellos a todo cuanto aquí se por el nombre, por el trato, por la fortuna, nuestra aristocracia.

Y finalmente huelga que diga que todo, todo cuanto hay allí, es el producto de la generosidad de nuestras familias, que han contribuido a poner en todo cuanto de ellas se solicita.

Algo desusado y nunca visto. Llegó el Cronista a la aristocrática sociedad, cuando a su vez hacía allí su entrada el Ilustre Obispo de Matanzas, Monseñor Severiano Salas, que accediendo a ruegos de las damas del Tennis, abandonaba el Palacio Episcopal, en esa día que era el de su onomástico, para dar su bendición a la casta verde del Tennis.

Más de cien máquinas detenidas en el pórtico formaban como una barrera a todo el frente del Club. En el Parque, con sus arenas futbolísticas, con sus arbustos ya frías, y sus canchales de césped, se alineaban pequeñas mesas de hierro; bajo cortinas que cubrían los techos...

La segunda en la obra, claro está, toda Matanzas, por que Matanzas tiene en el Liceo su templo, su templo social. Pero sin los arreglos, sin la plena seguridad que tienen de su self los Heidyric, no hubiéramos tenido ni el bello Liceo de hoy, ni el coquetto Tennis de la Playa.

Remarcando las líneas del Club, colores variados, hacíanla aparecer como un objeto como un cuadro. Sus cortinas, sus puertas, las columnas de la galería, destacaban con ese hilo de luz como algo fantástico, deslumbradamente bello.

El mismo público en las afueras que en la fiesta de la mañana, la misma cantidad inmensa de autos a la entrada, y el mismo lujo, la misma elegancia en aquel recinto del Tennis, exhibición en ese día de la belleza y superioridad.

La orquesta del Maestro Aniceto, contratada para amenizar el baile cumplió como buena en su cometido. Tocó un programa en que con los fox, lo que priva, alteraban las danzas y los vals, y el criollismo son.

Y en ese ambiente adusto, y en ese plano contrario es que se ha alzado el trono del triunfo y de la victoria para las iniciadoras primero, y las organizadoras después del Matanzas Tennis Club.

Mañana a las 8 a. m. solemnemente sufragios por los celadores y socios fallecidos durante el año. Se suplica la asistencia con la insignia del Apostolado.

El sábado 14, a las 8 a. m., celebra la Congregación de Hijas de María del templo de Reina, la Comunidad mensual reglamentaria.

TELEFONO M-3955.—CUBA 80. Máquina de sumar, Calcular y Escribir, Alfileres, Ventas a plazos.

DE LA VILLA DEL COBRE

LOS CULTOS A LA PATRONA DE CUBA

Como en años anteriores han estado nunca celebradas las fiestas celebradas en honor de Nuestra Señora la Virgen de la Caridad del Cobre.

El día seis del corriente fueron celebradas solemnes honras fúnebres, en sufragio de las almas de las Hermanas del Corazón de Jesús, que fallecieron durante el año.

El domingo son esperados los exaltados de los Hermanos de la Salle de Santiago de Cuba. Por todas partes se advierte el entusiasmo, para tomar parte en la manifestación religiosa, que ha de tributarse a la venerada imagen.

Entre las personalidades que han venido a esta, figuran el señor Francisco Vallés, Jefe de Policía Municipal de Santa Clara. Con él llegaron los vecinos de aquella ciudad, señores Félix Paleco, Diego Chomase, Lino Rodríguez y la señora Isidora Chocho; el señor Juan Valdés de Pinar del Río y numerosas personas de otras provincias.

Han caído fuertes aguaceros en toda la comarca, produciendo el creciento de los ríos, que han arrastrado en su corriente muchos animales ligeros. También arrastrado algunas ocasionando otros perjuicios.

Paqueta Morales Pesalodos de Rodríguez Cáceres, con un modelo de Madame Cunmont, que mereció los elogios más cálidos por su elegante sencillez.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

La relación de la jemeuse es larga e interminable. La iniciadora, María de la Cruz, quien saludó en una de las mesas colocadas en el court en compañía de Raul Cunningham, mi amigo muy querido.

GLOSANDO LA VIDA

UN EMINENTE LINGUISTA

Nuestra preferencia por los estudios del lenguaje, nos ha hecho acudir repetidas veces a las conferencias de un Lingüista y Filólogo cubano—el único—el doctor J. Miguel Dihigo.

El Dr. Dihigo, ilustre hombre de Letras, ha consagrado toda una vida, a la ciencia del lenguaje. Conoce estos fenómenos en la métrica y sus estudios, sus conferencias a los alumnos, sus conferencias a los alumnos, sus conferencias a los alumnos.

El Dr. Dihigo no es un sabio improvisado, a la violeta, de esos que tanto padecemos en estos tiempos; es un filósofo, pero a la manera de Sócrates, porque a fuerza de conocerlo todo, sabe "quién no sabe nada".

Escuchado en sus paredes de la Universidad—de esa Universidad que tanto ha amado—lo habréis visto consumir su juventud, entre pergaminos, ediciones y palimpsestos. Allí, en aquel laboratorio de Fonetica Experimental, que fundara, para su mayor orgullo intelectual, le veréis siempre optimista, preocupado únicamente por la última idea sobre las cuestiones de su ciencia.

Y finalmente, para dar una idea de su figura intelectual, basta leer los títulos que ostenta, el Doctor en Filosofía y Letras y en Derecho Civil; Catedrático de Fología y Lingüística de nuestra Universidad; Director del Laboratorio de Fonetica Experimental de la misma; miembro de la Sociedad de Estudios de la Academia de la Historia de Cuba.

Sirvan de cariñosos homenajes estas líneas que trata el más leal de sus admiradores.

El pueblo concurrió en pleno a los funerales de don Pedro de los funerales parroquial, se cantó un responso, siendo recibido el cadáver con cruz alzada y ciriales, acompañándolo hasta la última morada.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Descañe en paz el finado y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestra condolencia. Que Dios les envíe la resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the 'GLOSANDO LA VIDA' column or a separate column.

ULTIMAS NOVELAS

- List of book titles and prices: VOS (Ricardo), SIMON, 2 tomos (Volúmenes V y VI de sus obras), Madrid, 2 tomos en \$o. encuadernado en cartón, \$2.00.

EXCEMICIDA

DE MADAME M. SEXTOUR. Pomada francesa maravillosa, inefable, para curar radicalmente todas las enfermedades de la piel tales como: herpes, eczemas, granos, manifestaciones del ácido úrico, decimas por antiguas que sean, fistulas, etc.

POST-MATANCERAS

Sobre el mismo tema. Pero en nota aparte, quiero hablar hoy de una fiesta que tendrá efecto el domingo, como un apéndice a la que acabo de reseñar en mi primera larga nota.

Una comida. Que ofrecerán las damas y señoras de la gentil Margarita Heidyric.

Fiesta con que quiere premiar la obra de la encantadora dama, el triunfo de su idea. Partió la iniciativa de la señora del doctor Riera Gómez, de María del Carmen Quirós y Andoux, que con Teté Casas, son las organizadoras de esa comida.

No puedo aún a la hora que escribo decir donde se celebrará ese grand dinner. Sin servicio aún de mesa el Tennis Club, tendría un día que llevara todo allí para que pudiera ofrecerse la comida en la misma casa del Club, y aparte de las dificultades que pudieran presentarse, la falta de Hotel en la Playa, haría casi imposible para ningún establecimiento de esa índole, poder salir airoso en su cometido.

A la señora de Riera pueden dirigirse todas las que desean adherirse a este justísimo homenaje que se va a rendir a la Directora del Tennis.

A más de las socias del Tennis, que pagará cada una su cubierto, pueden adherirse a este homenaje todos los caballeros que lo desean acompañando el importe de los ayos. En las Matanceras de mañana, M. J.

Advertisement for 'No diga gaseosa: PISA SALUTARIS'. Includes an illustration of a woman and text describing the benefits of the product.

ANNO XCIII

PARA ELLOS Y PARA ELLA
CONSULTORIO.
 D^o HELENA PLANAS DE GARRIDO

SECRETOS DE UNA PARISIEN
 CONOCETE A TI MISMA

Querida señora:
 Hoy que los zapatos de hebillas están de moda, no estará de más advertir a sus lectoras que también su elección debe ser objeto de estudio. A un pie corto y grueso le irá muy bien una hebillita larga que una muy cuadrada que acentuará las proporciones poco favorables de sus pies.

Leticia.

Galliano. Pida pomada "Liliana". Vale \$2.00 el bote, pero le saldrá el cabello en poco más de una semana. Comprenda su angustia a la hora de quitarse el sombrero.

Ignorante.
 ¿Será posible que no encuentre las Pantallas para la "Verbena"? Pues en la "Académica" se han recibido un surtido precioso de ellas chicas y grandes en estilos modernos. No creo haya nada más a propósito para adornar los KIOSKOS. Prádo \$3. bajos de Payrat. Verdadera novedad. Allí encuentra la "Comedia Masculina" por León Lechida.

Un chiste con muy poco idem.
 ¿En qué se parece un aparato de acetileno a la campana del tranvía? —En que la campana del tranvía hace tili y el aparato acetileno.

Adelina P.
 Espero que esta receta le servirá de algo:
 He aquí una:

Receta para tener la voz clara.
 Escamas secas de escala. 20 grs.
 Vinagre colorado fuerte. 300 ..
 Espíritu de vino. 15 ..

Se macera la escala (cabeza albarana) en ambos líquidos por espacio de quince días y luego se cuece. Puede aromatizarse este macerato con algunas gotas de esencia de rosa.

Cuando se tiene necesidad de hablar en público o cantar, declamar, etc., conviene tener la voz clara y la garganta limpia. Para conseguirlo sirve de mucho el anterior vinagre escalfado, que aclara las voces tomadas, da tono a la glotis, etc.

La receta para las joyas consiste en un vaso de agua tibia, con la que se gargariza. También se usan al efecto las pastillas de clorato potásico y el jarabe de yerba de los cantores.

Amante de las joyas.
 Las perlas nunca pierden su lugar preferido entre las damas de buen gusto. Puedo recomendarle como joya selecta y de verdadera confianza la de "Cuervo y Sobriños".

Vea este párrafo del libro "El Arte de ser hermosa". Le gustará. "La cara por los ojos persiste y aún se agrava. Las señoras se atrevían hoy profusamente con raras y preciosas alhajas. El lujo de las sortijas está en todo su apogeo. Pero no les basta a nuestras modernas elegantes tener a todas horas en la mano un anillo con pedruzcos de diamantes y de perlas; la moda actualiza ya a llevar en pleno día los collares. Y no sólo la gargantilla de perlas discretas y lindísimas, sino los collares que dan varias vueltas al cuello.

Es la moda y nuestra misión es dar cuenta de ella. Pero en vista de ciertas extravagancias, séame permitido echar de menos la época ya lejana en que las señoras manifestaban más sobriedad de gusto en el vestir que a los adornos brillantes y costosos.

Esto, dicho por mí, parece un contrasentido. Pero me he propuesto ser verídica e imparcial.

Una mujer no se consideraría feliz si no tuviera en los cajones de sus armarios gran cantidad de esos lindos estuchitos que guardan verdaderos tesoros; no se conceptuaría completamente hermosa, si no pudiera realizar sus encantos naturales, con esos primeros de la orfebrería, cada día más artísticos, más grandes, más aureolados.

Entre todas las joyas, las perlas ocupan y ocuparán entre las mujeres, un lugar predilecto. Hay por ellas verdaderas entusiasmas y decididas partidarias, con lo cual, entre otras cosas, demuestran su gusto depurado y exquisito.

Una receta sencilla.
 Mixture contra las pecas. —Tómese de: bórax, 10 gramos; glicerina, 20 id.; agua de rosas, 150 id.; tintura de benjuí, 15 id. —Mézclase, fíltrese y déjese unos cuantos días en reposo. —Untense las pecas, dos veces al día, con esta mezcla.

Para evitar y borrar las arrugas de los ojos y "patas de gallo", nada mejor que conservar a mano una barrita de manteca de cacao y untarla por las noches sobre esas arrugas. Es inmejorable, así hay constancia.

El andar de las mujeres.
 "Borreras mujeres! Cuando nos dejaron en paz...! Verdad, lectoras?"

"Algunos autores han hecho observaciones sobre la manera de andar de la mujer, queriendo demostrar que algunas divinatorias sus conclusiones son erróneas por el modo de pisar, diciendo entre otras cosas, que la mujer que anda de talones, echan de la casa abajo, tiene un genio que ni el demonio lo resiste; es densa, rabirosa y fastidiosa.

La que anda de puntitas es celosa, curiosa, viva, impresionable, y algunas veces impertinente.

La que anda con la planta del pie, es reposada, alegre, risueña y de buen carácter.

La que lleva la punta de los pies para adelante, es maliciosa, encogida, y poco sincera.

La que anda sacada de pecho y metida de cintura, es dominante, egotista.

La "El Encanto", San Rafael y

COPAS PARA PREMIOS

Profesores deportivos, en varios tamaños, formas de novedad y a precios reducidos. Acabamos de recibirlos. Antes de hacer la compra de la "Copa" que se va a donar, examinen nuestros tipos y conozcan nuestros precios.

"VENECIA"

ENRIQUE FERNANDEZ LLAMAZARES

OBISPO 96 Teléfono A-3201

UN HOMBRE GRANDE DE UNA GRAN ASOCIACION

Con seguridad que todo el que lee las líneas que preceden, pensará inmediatamente en el señor Avelino González y Saraví, Presidente de la Asociación de Dependientes del Comercio de la Habana.

Puede asegurarse, que el señor Avelino González, es uno de los hombres más beneméritos que han pasado por todas las Asociaciones españolas de Cuba.

Se halla a punto de terminar su período presidencial, y pásele revista a la colosal labor realizada en los tres años de su mandato que consta dicho período.

Al ocupar el señor González la Presidencia de la Asociación de Dependientes, se hallaba ésta poco menos que al borde de la bancarrota. Su Caja de Ahorros, por efectos del crack de los Bancos, con más de medio millón de déficit; intereses y amortizaciones por varias compras de terrenos en la Casa Salud; necesidad imperiosa de mejoramiento de servicios en dicho Sanatorio; y, lo más grave de todo, la hipoteca del mismo verificada por el señor Saraví, por cuatrocientos cincuenta mil pesos al 9%.

A quién que estime de veras a la Asociación, no se le encogía el ánimo ante una perspectiva tan poco halagadora?

Fues, en estas condiciones asumí, en representación del señor Avelino González.

Pocos eran (sea dicho con franqueza) los que tenían confianza en que la actuación del señor González fuese fructífera para la Asociación. Unicamente los que conocíamos a fondo su honradez inimitable, sus excepcionales dotes de energía y rectitud, y más que nada, su insuperable amor a la Asociación, hemos visto siempre en él, al hombre que era necesario.

Y he ahí su obra. En los tres años solamente, se ha cubierto por completo el déficit del Departamento de Ahorros, se canceló la hipoteca del señor Saraví, como así mismo otras cosas; una por ochenta mil pesos y otra creemos que veinticinco mil; se han construido o se están construyendo en la Casa de Salud, un enorme edificio compuesto de doce grandes pabellones, para dementes y nerviosos; que, según los médicos que lo visitan es el mejor que para dichas dolencias existe en Cuba; una Cocina y Comedor de empleados, que, ningún Hotel ni Restaurant se hallan mejor dotados de implementos y comodidades; un hermoso edificio para Rayos X, Urología y Terapia; una magnífica Iglesia; y depósito de cadáveres al fondo de la misma; un lujoso edificio de cuatro pisos para cirugía, en cuya última planta se hallan cuatro grandes Salas de operaciones, dotadas con departamentos para anestesia, extirpación, etc., y para los otros procedimientos con conductos por elevadores y carros camillas a las habitaciones, sin salir al aire en absoluto. Un Laboratorio, que es propósito, dotarlo de todo lo mejor que exista para toda clase de análisis, cultivos y seraterapia.

UN SOCIO ANTIGUO.

DE COMUNICACIONES

Relación de las cartas certificadas nacionales que se encuentran archivadas en el Negociado de Certificados y Resagos de la Secretaría de Comunicaciones, en virtud de no haber podido ser entregada a los destinatarios ni devueltos a los remitentes y los cuales están en dicho Negociado a disposición de unos u otros, mediante identificación.

Caso de no ser entregados estos Certificados serán abiertos oficialmente y el dinero o valores que contuvieren se incautarán de ello el Estado (Artículo 356 del Reglamento del Servicio de Correos).

LISTA 354

Remitente. Rafael Espina. Habana. Destinatario. García Dolores. Habana.

Remitente. Ramón Nuñez. Habana. Destinatario. Guerra Armando. Matanzas.

Remitente. Luis Prieto. Belona. Destinatario. Garrido Juan A. C. Palma.

Remitente. Eusebio González. La Esmeralda. Destinatario. García Francisco. C de Avila. Camagüey.

Remitente. Ditalo Alvarez. Chacabarro. Destinatario. García Celestino. Habana.

Remitente. Esther del Castillo. Suc. Uno. Habana. Destinatario. Gómez Alberto. New York. U. S. A.

Remitente. José Díaz. Zulueta. Destinatario. García Marrero. J. Tomás. Chambas. Camagüey.

Remitente. No consta. P. Soriano. Destinatario. Gálvez Julio. para C Cuello. Central Palma.

Remitente. José Luis Soriano. Destinatario. Gómez Lauriano. Francisco. Remitente. Germán Valiente. Florida. Destinatario. González María. Ingenio Jobabo. Destacamento.

Remitente. José Pérez Esteve. C. de Avila. Destinatario. González P. Santa Clara.

Remitente. Eusebio Noes. Santiago. Destinatario. García Victor. Bracca.

Remitente. Eusebio Noes Santiago. Destinatario. García Victor. Baracoa.

Remitente. S. Pardo. Matanzas. Destinatario. González Gregorio. Sabantilla del Encomendador.

Remitente. María Smith. Suc. Parque Trillo Habana. Destinatario. Hudson Smith Y. Honduras. República.

Remitente. Pilar Lancteg. Sancti Spiritus. Destinatario. Hueso Donadon. España.

Remitente. Severino Hernández. Céspedes. Destinatario. Hernández Emeterio. B. Vista. SC. Destinatario. Heilman Walter N. York.

Remitente. Luis Juan. Camagüey. Destinatario. Haitiano Fernando. La Esmeralda. Camagüey.

Remitente. Lorenzo March. La Esmeralda. Destinatario. James Ethel. Santiago. Oriente.

Remitente. Syancy Graham. Cayo Mambi. Destinatario. Johnson Teopelons. Caffeito. Oriente.

Remitente. Kugla. Habana.

BIBLIOGRAFIA

EL INDUSTRIAL

Nos visita con la puntualidad de siempre la interesante revista "El Industrial" que con tanto acierto dirige nuestro estimado amigo José Rodríguez Falide.

Entre otros trabajos de interés sobresalen el Editorial Patriótico. Sección de Interés. Comentarios. El Herrero y la Reina. Reflexos, por el Director, Panoramias Ingleses, por César Falcón, Madridal a la ciudad de Correa Caldera y Gaterá de "El Industrial, con el retrato del señor Angel Naya, la interesante Sección de "Todas Partes". Charla sobre la Industria. Crónicas de Marruecos. Sociales. La Riqueza Galega, por Eduardo Roson, Alcalde de Lugo. Preliminares sobre la Exposición Comercial Cubana en N. Y. Cronología Española. La Industria Ballerina en el Mundo. Deportivas. Teatros. Consejos, por Miguel Verrano. Las Madrnas de Guerra, hermosos versos de Rosalía Castro y sentidos Pensamientos de Anatole France.

Grabados: Lili y Eduardo Hernández, el señor Eduardo Arenas, Bajo el horreo. Vistas de tropas españolas en Melilla, el matrimonio Fernández-Gonosa y la bella triple Pilar Aznar.

Nuestra felicitación al amigo Rodríguez Falide por esfuerzo tan plausible.

COTIZACION DE CHEQUES

EN LA BOLSA

Comp. Vend.

Banco Nacional 104 20

Banco Español Nominal

Banco Español, cert. con el 5 por 100 cobrado. Nominal

Banco Español con prima cobrada y segunda 5 por 100 cobrado Nominal

Banco de Penabaz Nominal

Nota.—Estos tipos de Bolsa son para lotes de cinco mil pesos cada uno.

Cartel de Cinematógrafos

REALTO (Neptuno entre Consulado y Son Miguel)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: La barrera de un beso, por Edmund Love.

De una a cinco y de siete a nueve y media: Cintas cómicas: Por una mujer, por William Desmond.

VEBUDU (Consulado entre Animas y Troadero)
 A las siete y cuarto: una revista; una comedia.

A las ocho y media: Amor sagrado y profano, por Conrad Nagel.

A las nueve: Líricos de la Calle, por Tom Moore.

A las diez: ¿Quién fué el ladrón?, por Marta Manián.

FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Cuba)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: La Hermana Blanca, por Lillian Gish.

A las ocho: Nortes helados, por Buster Keaton.

A las ocho y media: El sacrificio, por Mary Miles Minter.

LEIA (Industria esquina a San José)
 De dos y media a cinco y media: una comedia en dos actos; El Halcón de los Mares.

A las cinco y media: una comedia en dos actos; El Halcón de los Mares.

A las ocho y media: una comedia en dos actos; Los amores; El Halcón de los Mares.

INGLATERRA (General Carrillo y Estada Palma)
 A las dos: El dinero de Nadie, por Jack Hoxie, Wanda Hawley y Julia Faye; Grandeza de alma, por William Farnum.

A las cinco y cuarto y a las nueve y tres cuartos: Lesolación, por George O'Brien, Madge Bellamy y Margaret Livingston.

A las ocho y media: Grandeza de alma.

NEPTUNO (Neptuno esquina a Perseverancia)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Líricos silvestres, por Corinne Griffith y Conway Tearle.

A las ocho y media: Un diablo santificado, por Rodolfo Valentino y Nita Naldi.

OLIMPEO (Avenida Wilson esquina a B. Vedado)
 A las ocho y media: Novedades internacionales; Boda clandestina; episodio cuarto de El Jinete Misterioso.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Sangre Azul, por George Walsh.

GRIS (E y 17. Vedado)
 A las ocho y cuarto: La perdición de los hombres, por Helaine Hammerstein.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: ¡No te caigas!, por Buddy Messinger; Amores de niña, por Laura La Plante.

FLORENCIA (San Lázaro y San Francisco)
 A las ocho: El allanamiento; El beso fatal, por William Fairbanks; Los peligros de la mujer (estreno) por Irene Rich.

MENDEZ (Avenida Santa Catalina y J. Delgado, Vibora)
 A las cinco y cuarto: una comedia en dos actos; En el último pedáneo, por Virginia Valli.

A las nueve: función a beneficio de los alumnos del Colegio Ladrón.

WILSON (Padre Varela y General Carrillo)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El sacrificio, por Mary Miles Minter, Roberts Cain y Casson Ferguson.

A las ocho: El Herrero, por Buster Keaton.

A las ocho y media: El Fuego, por Pina Menichelli.

TRIANON (Avenida Wilson entre A y Paseo, Vedado)
 A las ocho: episodios primero y segundo de Carlos el Remachador, por Charles Hutchinson.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: La octava esposa de Barba Azul, por Gloria Swanson.

FARANDULERAS

MARGARITA D'ALVAREZ

La nueva temporada de la sociedad "Pro Arte Musical" se inauguró ayer con el concierto de la mezzosoprano peruana Margarita D'Alvarez.

Teníamos las mejores referencias de esta cantatriz. Habíamos leído en la prensa extranjera cálidos y reiterados elogios para su arte. Algunos "dilettanti" sensatos, que nos merecen entero crédito, nos habían hecho también una cumplida loa de la cantante hispanoamericana.

Pero una recomendación resalta sobre todas. Mejor dicho, una "autorecomendación": la de sus programas.

En el gusto y habilidad para escoger los programas se advierte las más de las veces el sentido estético de un artista. El que sólo elige números de efecto, que al público, está más ganoso del aplauso gratuito que de la tranquilidad de su conciencia artística. En cambio el que se atreve a afrontar la incompreensión de la muchedumbre y se abstiene de toda concesión pobleña, es un espíritu elevado, pobleñoso con los fueros inalienables del verdadero arte.

Y esto último revelan los programas de Margarita D'Alvarez. Ni

Es, sobre todo, una feliz intérprete. Quien se compenetra con la música de Debussy como demostró ayer haberlo hecho Margarita D'Alvarez, quien presta a Gluck, a Borodine, a Granados a Padell tan rico tesoro de emoción vocal, es, sin duda, una cantante talentosa y comprensiva, dos cualidades que no concurren a menudo en ese linaje de artistas.

Margarita D'Alvarez ofreció un bello concierto y no vacilamos en declarar que la directiva de la sociedad "Pro Arte Musical" ha tenido un nuevo acierto al iniciar su temporada de 1925-26 con tan valiosa artista.

ESTRENO DE "EL ABOGADO"

Comedia en tres actos de E. de Brieux, versión castellana de Pablo Orrella.

La honradez en las profesiones es un tema desusado para los límites de una reseña, hecha a vueltas pluma, después del estreno que se acaba de ver.

Por otra parte no creemos que Edmond de Brieux se haya propuesto hacer de "El abogado" una comedia de tesis sobre la ética de la carrera de leyes, tal como hoy se practica en todo el mundo civilizado. Sin embargo no hay duda de que el tema se toca de soslayo y es parte en el conflicto emocional de la obra.

No tenemos inconveniente alguno en declarar que la profesión de abogado, tal como hoy se suele ejercer en el mundo, es una profesión inmoral. Y cuenta que quien hace esta afirmación se halla inscripto desde hace algún tiempo en el Colegio de Abogados. Las excepciones—cada día más escasas—no bastan para desvirtuar este aserto. Aserto que no implica una censura para los colegas del que esto escribe, sino para ciertas prácticas profesionales que hoy prevalecen de tal suerte en el foro que han pasado a la categoría de artículo corriente y nadie vacila en disputarlas como comprendidas dentro de la moral más estricta y hermélica.

Si se quiere hacer de la profesión de abogado un verdadero sacerdocio—como debe ser, dada su alta misión—hay que comenzar por despojarla de toda esa laya de trucos y artimañas que constituyen su técnica. La profesión de abogado no existe con la finalidad de defender intereses particulares por el mero hecho de ser intereses, sino en cuanto han sido éstos injustamente quebrantados por los manejos ilícitos de alguien. Así, pues, no cabe honradamente ostentar, a sabiendas, la representación de aquellos a quienes, en justicia, el derecho no asiste por la mera razón de que retribuyen con puntualidad y largueza. Por este camino llegáramos a la honestación de la más alta injusticia: la de amparar y proteger públicamente a aquellos de cuyo dolo, culpa o mala fe se tiene plena constancia.

Perseguir a todo trance el prevalimiento de la justicia, o lo que es lo mismo el prevalimiento de la verdad, es, a nuestro juicio, norma esencial e inquebrantable de la ética profesional en quienes ejercen la abogacía. Esto podrá parecer utópico a muchos, pero ¿qué culpa tiene el que esto escribe de que a lo honrado y a lo decente se llama utopía en estos tiempos?

Pero pongamos término a estas divagaciones. El autor de "El abogado"—repetimos—solo ha tocado de paso la cuestión. Su obra es un "caso de tribunales" más o menos vulgar. Los personajes nos lo narran, apenas se levanta el telón. Una señora aparece acusada de haber asesinado a su marido. Se hace cargo de su defensa un joven letrado de limpia y tradicional ejecutoria en el foro. Como quiera que la presunta asesina se cierra en un mutismo inviolable sobre los particulares del hecho que se le imputa, su defensor, perplejo y

angustiado, acaba por creer en la culpabilidad de su defendida. Surge el conflicto de ética profesional. ¿Debe renunciar a su defensa por esta circunstancia? Su abuelo—jurista venerable, ex-presidente del Tribunal Supremo—estima que sí. Pero hay un móvil poderoso por medio: el amor, que todo lo cambia y perturba. El Dr. Martigny está enamorado de Luisa, la acusada. Lo estaba antes de la boda de ésta con la víctima. Visitaba la casa con frecuencia aún durante su matrimonio: solía llevarle libros en sus visitas, hasta que los celos del marido pusieron término a tal actividad. El amor puede más que el deber, se sobrepone a la conciencia del abogado intachable y éste decide mantener la inocencia de la acusada ante el jurado. Así lo hace y con tanta elocuencia que Luisa es absuelta. Para ello el Dr. Martigny recurrió a toda clase de procedimientos; hasta llegó a infamar la memoria del cónguro asesinado, a presentarlo como un hombre enfermo, corrompido, vilísimo. Pero una vez obtenida la absolución, no pudo Luisa soportar el peso de la más terrible verdad de su vida. Ella fué quien mató a su marido. Así lo confiesa en una carta que había depositado en manos del Dr. Martigny bajo la condición de que no se abriese sino por su voluntad y se destruyese después de su muerte. La víctima tiene celos del abogado, visita frecuentemente de su mujer. Llegó a tener el convencimiento de que era su amante, y una noche, en un rapto de ofusación, provocado por la embriaguez, declaró a su mujer que lo mataría. Y en efecto, a la hora de llegar el tren en que viajaba el Dr. Martigny el marido frenético salió en su busca armado con la escopeta de caza. Luisa—enamorada de aquél, cuya vida estaba en peligro—fué, revólver en mano, en seguimiento de su esposo. Le rogó, le implovió, trató de disuadirlo inútilmente. Y como sintiera en el bosque en que se hallaban pasos que pudieran ser los del Dr. Martigny, disparó sobre su marido, dejándolo exánime. Luisa incurrió en percipicio por salvar la vida del abogado que a un momento vaciló en defenderla.

Tal es, en esquema, la obra. Una mera intriga cuya mayor floreceza estriba en que el público se entera de ella no por lo que ocurre en la escena, sino por lo que cuentan los personajes de la comedia. La acción es simplemente verbal.

Julio Villarreal, el fino actor de la compañía del "Principal" llevó el peso de la obra. Como siempre, se condujo con discreción, sobriedad y elegancia.

Socorro González asomó solo dos veces a escena en toda la obra y en ambas ocasiones se comportó admirablemente.

Bien los Sres. Torresillas, Berrio y Vivas.

La traducción de "El Abogado" es de nuestro querido compañero en la prensa Pablo Orrella. Conocemos el original y podemos, por consiguiente, aplaudir al amigo Orrella la fidelidad de su muy cuidada versión.

Francisco ICHASO.

CARTEL DE TEATROS

CAMPOAMOR (Industria esquina a San José)
 Compañía de Comedia Ladrón de Guevara-Rivellés.
 A las nueve: estreno de la comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, Sacrificios.

ALHAMBRA (Consulado esquina a Virtudes)
 Compañía de zarzuela cubana de Regino López.
 A las ocho: Otero en el garrote.
 A las nueve y cuarto: Hotel para garzonas.
 A las diez y media: El Presidio Modelo.

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael)
 A las once, a las una, a las tres y a las siete: Kinograma número 3; Justamente a tiempo, por Wanda Hawley; El Mago de Ozumbia (estreno) por Larry Semon.
 A las cinco: Kinograma número 3; Justamente a tiempo; El Mago de Ozumbia.
 A las nueve y media: Kinograma

número 3; Justamente a tiempo; El Mago de Ozumbia.

PAYET (Paseo de Martí esquina a San José)
 Gran Compañía de Opera Italiana en Miniatura del Teatro del Piccoli.
 A las ocho y tres cuartos: Mis Biendón en el alambre; El Duo de los Paraguas; El Bol Bol en la guerra (Lola); Los 5 Batas de la Gran Vía; La Opera cómica en tres actos, La Urraca Ladrona; Fin de fiesta; Casa de aMfriposas; Conclero de Cámara; Salomé.

PRINCIPAL (Paseo de Martí esquina a Virtudes)
 Compañía de Comedia de Luis Estrada.
 A las nueve: la comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, Cristóbal.
MARTE (Calleja esquina a Dragones)
 Compañía de ópera, zarzuela y revistas Santacruz.
 A las ocho y cuarenta y cinco: la ópera en tres actos, del maestro E. Kalman, La Bayadera.

Agua de Colonia

PREPARADA con las ESENCIAS

del Dr. JOHNSON : más finas :

EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO

De venta: DRUGERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar

SUSCRIBASE AL DIARIO DE LA MARINA

HABANERAS

ORIENTAL PARK
LAS CARRERAS DE ESTE AÑO.
Figura en la presidencia del trust de hoteles que es propietario de nuestro Sevilla sintuoso.

SEDAS

No se fije solamente en los precios. Para que se dé exacta cuenta de lo reducidos que son, es necesario que examine las calidades que ofrecemos.
A \$2.00.—Muy buen crepé cantón de seda y cantón-faya de lana y seda.

LA ELEGANTE

DOS CASAS CON PRECIOS DE ALMACEN
MURALLA Y COMPOSTELA Y NEPTUNO 48
TELEFONOS A-3372 Y M-1799

CARDENENSES

LA INAUGURACION DEL "MAXIM"
El aspecto de su sala.
Un lienzo desbordante.

El aspecto de su sala.
Un lienzo desbordante.
Tal fue el de anoche al abrirse de nuevo el antiguo Palatino, centro de triunfos de otras empresas y que ahora con el aristocrático nombre de Cardenas los señores Morales y Ca.

NOTAS DE PALOS

Al hacerme cargo de la correspondencia del DIARIO en esta localidad, pídeame enviar un saludo a su director el doctor Rivero, y a los redactores y empleados del mismo, y a los lectores en general, siendo para mí motivo de orgullo, el ayudar con mi modesta pluma, a la confección de un periódico como el DIARIO DE LA MARINA, que es honra de Cuba y gloria de las Américas.

DE PUNTA BRAVA

LA JUNTA DEL VIERNES
Celebrada en el Liceo.
Y a la que asistieron gran número de damas y señoras y la directiva en pleno.

LA ULTIMA NOTA

Acabo de saberlo.
Una noticia sensible.
Me enteré en los instantes que redactaba los últimos renglones de un artículo de hoy, que en una última habanera será sometido a una operación el simpático Carlos Ernesto, hijo de los distinguidos esposos señora Leonor Giró y Humberto Villa, que como di cuenta oportunamente saben todos se encontrará un brazo reclutándose al estar jugando en el Colegio de Belén de la Habana.

EL AZUCAR

Se nota alguna alegría entre el elemento campesino de esta comarca por la pequeña subida en el precio del azúcar, deseando que mejore, y se reafirme en el mercado, para evitar la miseria que sobre los bajos precios se cierne sobre muchos hogares.

EL AZUCAR

Se nota alguna alegría entre el elemento campesino de esta comarca por la pequeña subida en el precio del azúcar, deseando que mejore, y se reafirme en el mercado, para evitar la miseria que sobre los bajos precios se cierne sobre muchos hogares.

BOLETA DE MADRID

MADRID, Noviembre 10.
Las cotizaciones del día fueron las siguientes:
Libra esterlina: 27.90 pesetas.
Franco: 33.94 pesetas.

Los premios...

(Viene de la primera página)
se usará la aparcería externa, o en cameliones, del mismo autor.
H.—Será así mismo obligatorio resembalar cuantas plantas dejen de nacer, o se mueran.

El Tratado...

(Viene de la primera página)
ser puestos de acuerdo de tal modo que no pueda surgir ningún contrato al poner a salvo sus miras políticas. Ambos Estados, tienen por lo tanto sus manos libres. Sin embargo cada uno de los Estados estudiará los medios de impedir el hacer algo que hiera los intereses del otro, y esto se extiende a Rumania y a Yugoslavia.

VIBOREÑAS

LA FIESTA DE HOY
EN EL COLEGIO LOURDES

Se inaugurará esta noche con una gran velada literario-musical, el nuevo y hermoso edificio del acreditado colegio "Nuestra Señora de Lourdes".
Cumples en esta fecha el undécimo aniversario de la fundación de tan acreditado plantel en nuestra Ciudad Nueva, por las abnegadas y muy cultas religiosas, MM. F. y M. de la Cruz.

Regreso del...

(Viene de la PRIMERA)
después de la vuelta hacia el Oeste y volvieron por vía de Axsu, Kashgar, Suiza, el montañoso distrito de Ghulig, Astor y Sopor, llegando finalmente a Singara hoy.
Los miembros de la caravana traían espesas e hirutas barbas. Las señoras de los dos Roosevelt esperaban aquí a sus esposos, con los que regresarán dentro de muy poco a los Estados Unidos.

Operado

De la apendicitis.
Hábase desde hace días el joven Salvador Martínez, buen amigo nuestro.

LA SECCION DE DECLAMACION

Ensayo nuevas obras.
Entre ellas la jocosa comedia "El oso muerto".

LA CASA ESCUELA

¿Cuándo la construirá el Gobierno?
Gran extensión de tierra fué donada por un buen hombre, el señor Juan Infante, para que en ella se construyera un parque, ya construido, una iglesia y una casa escuela.

CONSULTAS AGRICOLAS

DIARREA INFECCIOSA DE LOS TERNEROS
CONSULTA:
El doctor F. E. Burgues, vecino de Victoria de las Tunas, Oriente, desea le indiquemos un tratamiento apropiado para combatir una especie de diarrea de carácter disenteriforme que se presenta en los terneros recién nacidos y que los mata en un período de uno a cuatro días.

SITUACION DE LOS VAPORES DE CABOTAJE

SITUACION DE LOS VAPORES DE CABOTAJE
Vapor Colado del Collado, en Vuelta Abajo, se espera mañana a Jamaica.
Barco en Puerto Tarifa, viaje de ida.

DESPERTADORES
Ofrecemos un magnífico modelo de reloj despertador, fabricado especialmente para esta casa. Con cuerda para 8 días.

DE CIENFUEGOS

LOS ROTARIOS
Noviembre 7.
La sesión-almuerzo del Club Rotario, correspondiente al jueves pasado, se celebró, como de costumbre, en el lujoso departamento alto del hotel San Carlos, bajo la presidencia del doctor Adalberto Ruiz, habiendo actuado de Secretario José Joaquín Carbonell y de auxiliar el joven Rodolfo Carrillo.

NOTAS DE PALOS

Al hacerme cargo de la correspondencia del DIARIO en esta localidad, pídeame enviar un saludo a su director el doctor Rivero, y a los redactores y empleados del mismo, y a los lectores en general, siendo para mí motivo de orgullo, el ayudar con mi modesta pluma, a la confección de un periódico como el DIARIO DE LA MARINA, que es honra de Cuba y gloria de las Américas.

DE PUNTA BRAVA

LA JUNTA DEL VIERNES
Celebrada en el Liceo.
Y a la que asistieron gran número de damas y señoras y la directiva en pleno.

LA ULTIMA NOTA

Acabo de saberlo.
Una noticia sensible.
Me enteré en los instantes que redactaba los últimos renglones de un artículo de hoy, que en una última habanera será sometido a una operación el simpático Carlos Ernesto, hijo de los distinguidos esposos señora Leonor Giró y Humberto Villa, que como di cuenta oportunamente saben todos se encontrará un brazo reclutándose al estar jugando en el Colegio de Belén de la Habana.

EL AZUCAR

Se nota alguna alegría entre el elemento campesino de esta comarca por la pequeña subida en el precio del azúcar, deseando que mejore, y se reafirme en el mercado, para evitar la miseria que sobre los bajos precios se cierne sobre muchos hogares.

EL AZUCAR

Se nota alguna alegría entre el elemento campesino de esta comarca por la pequeña subida en el precio del azúcar, deseando que mejore, y se reafirme en el mercado, para evitar la miseria que sobre los bajos precios se cierne sobre muchos hogares.

BOLETA DE MADRID

MADRID, Noviembre 10.
Las cotizaciones del día fueron las siguientes:
Libra esterlina: 27.90 pesetas.
Franco: 33.94 pesetas.

CRONICA DE ESGRIMA

El Maestro J. Martínez Acensio en la "Sala Alesson"

El pasado sábado, a las 9 de la noche, tuvo efecto en la antigua Sala de Armas "Alesson" una íntima e interesante fiesta de esgrima.

La llegada a la Habana del notable maestro español señor J. Martínez Acensio y un grupo de distinguidos discípulos suyos de Sagua la Grande, fué motivo para que los esgrimistas de la "Sala Alesson" les organizaran una velada, en la que se celebraron asaltos a las tres armas.

De más está que enumeremos en esta Crónica los méritos del profesor Martínez Acensio. Su brillante actuación, hace años, en la Sala de Armas del Casino Español de la Habana, y en el del Fortuna Sport Club, la cual fundó, son méritos más que suficientes para ganarse una bien cimentada fama.

En estas mismas columnas, hace meses, publicamos datos interesantes sobre la vida esgrimística de Martínez Acensio, que se hizo profesor al lado de Sanz, el gran maestro español, y que fué compañero de Llancho, Afrosidlo y otros esgrimistas de fama universal.

Actualmente Martínez Acensio enseña el noble arte de las armas, en Sagua la Grande y Ciego de Avila, donde ha logrado formar discípulos que pueden figurar entre los buenos tiradores cubanos.

Ocupando la presidencia de la fiesta el veterano maestro Granados, padre, y dirigiendo los asaltos el profesor Granados, hijo, dió comienzo el acto.

Primeramente se ofreció una demostración esgrimística por el profesor Martínez Acensio, dándole una clase de florete, al discípulo más pequeño, el inteligente niño Amañó Orellana, de siete años de edad, y que promete de seguir trabajando en la esgrima, ser un campeón, dadas sus excelentes cualidades.

Después, el alumno de trece años de edad, José Leis, recibió una clase de florete y otra de sable de manos de su profesor Martínez Acensio. Del joven Leis diremos que trabaja perfectamente, dentro del más estricto clasicismo, tiene buena mano y una velocidad bien estudiada. Sabemos el interés que tiene su profesor en hacerle llegar

mu alto en el campo de la esgrima, y pronto, muy pronto, lo veremos destacarse de entre nuestros más fuertes amateurs.

Y, seguidamente, salieron a la plancha el señor Lamas, de Ciego de Avila, y el doctor Ramiro Mañalich, de la Sala Alesson, celebrando un movido encuentro a espada.

Concluido este asalto, combatió, a florete, el profesor Martínez Acensio y el fuerte y elegante amateur señor Edmundo Estrada, quienes, al final, recibieron una merecida ovación.

El señor Lamas y el doctor Edmundo González, tiraron a sable, con acometividad y elegancia.

Edmundo Estrada y el doctor Mañalich, lucieron sus excelentes facultades en un reñido encuentro a espada francesa.

El doctor Edmundo González y el señor Orellana, a sable, hicieron un buen papel como tiradores de combate, atacándose y ripostando con precisión y rapidez.

El profesor Martínez Acensio y el señor David Alzcorbe, con florete españoles ambos, celebraron un movido asalto.

Orellana y Estrada, a florete. De nuevo Martínez Acensio lució espléndidamente en su arma favorita, el sable, tirando con uno de nuestros más fuertes amateurs, el diminuto Enrique Naya. Fué este un encuentro donde la elegancia y acometividad corrieron parejas.

Orellana y David Alzcorbe, a espada francesa. Enrique Naya y Ramiro Mañalich, a sable. Lamas y David Alzcorbe, a florete.

El niño Orellana tiró un simpático asalto con Enrique Naya, y, como el "gallito" encontró una más chica que él, tuvo que arriar el encuentro el sentirse un moderno Goliat.

Finalmente, cerraron con broche de oro, los profesores Martínez Acensio y Roger de Lauria, quienes, espada en mano, se enfrentaron gentil y gallardamente.

La fiesta del sábado, en la "Sala Alesson", es de las que debieron repetirse para beneficio de la esgrima en Cuba.



Grupo de alumnas del Colegio "El Apostolado" en Marianao

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

LA ASAMBLEA DEL COMITE CENTRAL

Ayer celebró una Asamblea Magna el Comité Central, en Amistad 87, para presentar a los candidatos postulados a la presidencia y vicepresidencia del Centro Asturiano, señores Manuel Muñoz y Díaz, y José Antonio Palacio y Barro. Asistió numerosa concurrencia.

Presidió el señor José Ramón González. Al abrir la sesión el señor José Ramón Viña anunció que una comisión va a buscar los candidatos. Al entrar los señores Muñoz y Palacios son recibidos con una ovación.

Hacen uso de la palabra el señor José R. Viña, que en nombre del Comité Central presenta a los candidatos, cuyos nombres son aplaudidos intensamente. Se extiende en consideraciones sobre la personalidad del candidato, sus méritos, sus virtudes y sus dotes de modestia y energía.

Habla después del señor José Antonio Palacio, y la asamblea le tributa un nutrido aplauso; el señor Viña expone las condiciones que posee para el cargo, sus conocimientos en los problemas del Centro, de brillante ejecución.

Después habla el señor Juan Rodríguez, quien pide a los concurrentes que vayan en pleno a cumplir sus deberes, y después a ayudarlo en sus actos de gobierno.

El señor Enrique Sanjuán, desvaneciendo la capciosa campaña que se pretende hacer del candidato a la vicepresidencia, pues entre minoristas y mayoristas por mutuo acuerdo ha sido desvanecido.

El señor Palacio, pidió la palabra y expuso sus luchas por mandatos de la colectividad y dice que defendió lo que estaba escrito con elos, con arreglo al siguiente programa:

- 1.- El Perdon de Ptoemel, ópera de Dinorah, Burgmüller, a cuatro manos, señoras Sofía Navarro y señor A. Sánchez.
2.- Parli, Vals, Arditi, cantado por la señora A. García.
3.- Marcha Militar, Streaboz, a cuatro manos, por las niñas H. Sabi y G. González-María, nocturno, R. Chard, por la niña J. Seljo.
4.- Los Ojos negros, canción española, Jiménez, por la señorita R. Jiménez.
5.- Caracenia, Schottis, Andret, a cuatro manos, niñas E. de la Portilla y A. Francisco.
6.- Flower Long, nocturno, Laugé, por la niña A. Prats.
7.- Norma, Fantasia, Krug, por la niña G. González.
8.- El Milagro de la Virgen, romance, Chapí, por el tenor señor F. Ferrer.
9.- Marcha Indiana, Schelenk, por la señorita M. Sabi-Serucata Arabi, Tarraga, por la niña D. Herrera.
10.- 8a Melody, Denza, por la señorita L. Landá.
11.- Canción Rosa, Smith, por la niña N. Traviata-Silver Star, Macurca, Bonn, por la niña C. Pousa.
12.- 10.- Fagilacel, Prelogé, B. Leoncavallo, por el barítono señor E. Fernández.
13.- El Arpa Elieno, Smith, por la señorita M. Ruiz.
14.- Traviata, dno de tiple y tenor, Verdi, por la señorita M. Prats y J. Mendizábal.
15.- Serenata Española, Andez, por la niña H. Juliachis-Titania, Fantasia, L. Well, por la niña J. Fernández.
16.- La Fiesta, Vals infantil, Espada, a cinco manos por las niñas C. Martínez, O. Tamargo, G. García, B. Rodríguez y Edelmita Casas.
17.- Doña Francisquita, (Coro de románticos: señoras: M. Prats, R. Jiménez, E. Giner, F. Fernández, Mosquera, y C. Cabrera; señores: J. Mendizábal, F. Ferrer, Ramón Márquez, E. Fernández, J. Ramos, A. Miralles.
Segunda parte:
1.- Luspaiel, Overture, K. Bela, a cuatro manos, señora F. Martínez y señorita Mosquera.
2.- Gioconda, Aria del Suicidio, Ponchielli, por la señorita I. García.
3.- Vals, Op. 24 No. 1, Chopin, por la señorita L. Pérez.
4.- Carmen, Romanza, por el tenor E. Márquez.
5.- Serenata Arduza, Nieto, por la señorita M. Prats, Raymond, Overture, Thomas, por la señorita D. Foster.
6.- Ricolletto, Caro Nome, Verdi, por la señora E. Padilla.
7.- Vals Capricho, Castro, por la

LA ESTATUA DEL SAGRADO CORAZON

Sabemos de varias personas que al conocer la iniciativa del Apostolado de la Oración para erigir una estatua del Sagrado Corazón de Jesús en el centro del hermoso claustro del colegio de los Escolapios de esta villa, han acudido contribuyendo con cantidades de importancia.

Lo que quiere decir que será un hecho, dentro de breve, la erección de ese sagrado monumento con el que tanto soñara aquel santo Escolapio Reverendo Francisco Rovira.

LA CASA DE CUENILLAS

Hoy es día de moda en la elegante casa del amigo Macario Cuenillas. Al igual que todos los miércoles las vidrieras se mostrarán engalanadas con las joyas valiosas y las elegantes lámparas últimamente recibidas para esta casa que lleva 55 años de fundada.

MÍ PESAME

Muy sentido quiero enviarte hasta el siempre querido amigo José René de Vales, Registrador Mercantil que fué de esta localidad, con motivo del fallecimiento de su hermano, el doctor Augusto René y G. de Vales, querido compañero del DIARIO, y cuyo sepelio se efectuó en la tarde de ayer. Jesús CALZADILLA.

Cotización Oficial del Precio del Azúcar

Table with columns for location (Habana, Matanzas, Cardenas, Sagua, Manzanillo, Cienfuegos) and price per 100 lbs. (1.907100, 1.955561, 1.910177, 1.937869, 1.994024, 1.928539)

Ecós del Vedado

En el Conservatorio Rosario Branzo. El jueves, a las ocho y media de la noche se abrió la apertura de curso de este Conservatorio de Música, que no pudo celebrarse antes, por enfermedad de su director.

DE BAHIA HONDA

Diás pasados y a consecuencia de una repentina enfermedad, dejó de existir en su residencia de la calle Real de este pueblo, el señor Pablo Corra, cariñoso padre de familia y modelo de virtud y honradez.

EN LA IGLESIA DEL CARMEN

El jueves próximo se celebrará el segundo turno en esta Iglesia al Santísimo Sacramento. Costeará los gastos la distinguida dama señora Paquita Pastana de Figueroa.

ERNESTINA CABRERA

Interesante y bella dama que celebra su fiesta el día 11 así como su hija Tinita. Ernestina ocupa el puesto de presidenta de la Muy Ilustre Archicofradía del Santísimo de la Catedral, con general beneplácito.

VELADA LITERARIO-MUSICAL

Recibo atenta invitación para la velada que se celebrará el día 11 a las siete y media de la noche en el Colegio Nuestra Señora de Lourdes, para inaugurar el nuevo local, en Avenida de Santa Catalina y J. Antonio Saco, en la Vibora.

MISCELANEA

¡CARAMBA CON ETELREDO!

Hace más de media hora que estoy dándole vueltas a los diarios, sin encontrar cosa alguna que valga la pena comentarla, y como de cualquier manera tengo el deber de llenar unas cuantas cuartillas para ir sacando a relucir el vermouth Pemartín y los relojes Roskopf.

La orden fué dada por Etlredo II, que ha pasado a la historia con fama de pusilánime e irresoluto, y yo no dudo de que lo fuera, pues tengo tanto respeto por los historiadores, como el que siento hacia las personas que usan la ropa interior de hilo X. Y. Z. y lban la malinta Tivolí.

Por estas razones, digo, pues, que Etlredo II, el soberano inglés, era pusilánime e irresoluto, pero añado que ello fué una suerte tan inmensa para la humanidad, como la que tienen quienes no carecen de Bacardí, Rusquellana e insecticida "PH".

Sin embargo, esta vez no fué así. Etlredo no combatió a los invasores; pero tampoco llamó a Seunó y convidarlo a café "Colosa" de aroma concentrada igual al que venden en Cuatro Caminos 329 o sirven a domicilio llamando al teléfono A-2301.

Digo que Etlredo no hizo nada absolutamente, y los pobres daneses pensaban que estaba recudando su generosidad.

En tal esperancilla vivieron cerca de Seunó y los suyos cerca de cuatro añetes. Sólo les faltaba que les dieran sombreros elegantísimos como los que acaba de recibir para la temporada invernal la gran sombrerera de F. Colla y Fuente, de O'Reilly 75.

Sin embargo, Etlredo comunicaba a todas las ciudades, villas, pueblos y caseríos, que "mesmamente" el día 11 de noviembre, danés que se encontrase, danés que se aplastara. Como los invasores no se oían la que les venía encima, cuando llegó el día de la desolación, con las manos de los bollos silbando la canción de Tinita a la que se cantaba en aquel tiempo carente de dulces riquísimos cual los que sirve para bodas y bautizos "La Flor Cubana" de Galiano y San José.

Claro está, la labor de los ingleses se redujo a dar guatacazos, machotazos, puñaladas, botellazos a todo danés que encontraban a mano. Como que en un solo día sucumbieron todos, a pesar de que eran más de cien mil, y no quedó uno a quien enseñar el arte de rebojear a la perfección, como lo sabe el señor Richard de Neptuno 47 (Joyería).

Cuentan los historiadores que hasta los perros mataron, y por eso hoy los ingleses cazan las ratas con fox-terriers, en lugar de cacerías.

DE BAHIA HONDA

Diás pasados y a consecuencia de una repentina enfermedad, dejó de existir en su residencia de la calle Real de este pueblo, el señor Pablo Corra, cariñoso padre de familia y modelo de virtud y honradez.

Nuestro herido y profundo sentimiento en esta localidad, donde disfrutaba de la camaradería y el afecto de sus muchachos y buenas amistades que cariñosamente le llamaban "Curriche".

Desemane en paz el inviduable amigo y recibán en estas cosas ilustres sus desconocidos familiares más sentido pésame.

Un elocuente tributo de la estimación que gozaba "Curriche", lo fué el piadoso acto de su sepelio, que constituyó una hermosa manifestación de duelo.

La Asociación de Chauffeurs dedicó una hermosa corona a su inviduable amigo desaparecido. Eloy Cepero.

FUERTES TEMBLORES DE TIERRA EN CHILE

BUENOS AIRES, noviembre 10.—(Por la United Press.)—Según despachos recibidos aquí, fuertes temblores de tierra se dejaron sentir en Puerto Saavedra (Orle), en el día de ayer, no se tienen noticias de daño alguno ocasionado con tal motivo.

GUANABACOA AL DIA

EL ULTIMO BANDO DEL ALCALDE

Con fecha cuatro de los corrientes ha dictado el siguiente Bando nuestro popular Alcalde Municipal:

Buen viaje deseamos al amigo Liano, incansable defensor de los progresos de nuestra villa.

UNA BOBBA VIUDA

La señora Isabel Sosa Viuda de Sosa, es una infeliz madre que está pasando los mayores tormentos viendo a dos de sus hijas enfermas de los pulmones. A una la tiene en el Hospital de Paula por no contar con recursos para poderla tener a su lado.

El segundo número de la Revista de Higiene y Acción Social, titulado "El Sembrador", que dirige mi querido amigo el doctor Juan B. Vallés, ha llegado a mi poder, cuajado como el anterior de magníficos trabajos y grabados.

EL SANTUARIO DE MINAS

Cada día resulta mayor el entusiasmo que existe entre las familias de esta localidad para asistir a la velada que el día 16 del actual se ofrece en el Teatro Carral, a beneficio del Santuario a Nuestra Señora de la Caridad de Minas.

UN BAUTIZO

El domingo próximo se celebrará el bautizo de la última hijita de mi buen amigo el señor Domingo Cabo, Concejal de nuestro Ayuntamiento.

LA BODA DEL SABADO

Todo está preparado para la celebración de la boda de la encantadora señorita Herminia Muguera y Contreras, con el distinguido joven Francisco Díaz Jorge.

MANUEL LIANO TABLADO

Fueron muy pocos los días que entre nosotros estuvo el querido amigo Manuel Liano Tablado.

AGUA DE SAN MIGUEL. LA MAS FINA DE MESA. EXIJA EN SUS COMIDAS. NO ADMITA OTRA EN CAMBIO. Completamente natural sin la adición del gas carbónico muchas veces perjudicial para la salud.

CERVEZA: ¡DEME MEDIA "TROPICAL"! 24 1/2 Botellas... \$1.70. Botellón de 20 litros... \$1.00. Haga sus pedidos a los Agentes en la Habana: Sres. GARCIA, RAMOS Y CA. Almacén de Viveres Pinos LA LUNA, Ca. y Paseo, Vedado. TELEFONOS: F-1078, F-1079.